
 
 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°        DE 2014 
(Do Sr. Marco Tebaldi) 

   
   

Requer informações ao Ministro de Estado 
Chefe da Secretaria de Aviação Civil da 
Presidência da República sobre a atual 
situação de investimento nas obras dos 
aeroportos brasileiros. 

 
  Senhor Presidente, 
 
 Requeiro, com base no artigo 50, § 2º da Constituição Federal, e na 
forma dos artigos 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, 
que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro de Estado Chefe 
da Secretaria de Aviação Civil da Presidência da República sobre a atual situação 
de investimento nas obras dos aeroportos brasileiros. 
 
 

1. Quais os aeroportos que estão com investimentos autorizados pelo 
Governo Federal para obras de manutenção e ampliação, de 2003 
até a presente data? Por gentileza, especificar fonte de recursos, os 
aeroportos em questão e quais as obras. 
 

2. Quais os percentuais de recursos planejados que efetivamente foram 
aplicados pelo Governo Federal nos aeroportos brasileiros, de 2003 
até a presente data?  

 
3. Quais as obras já concluídas, com especificação das respectivas 

datas e valores, de 2003 até a presente data pelo Governo Federal? 
 
4. Quais as obras que estão em andamento? Por gentileza, especificar 

as empresas contratadas, etapas já concluídas, valor investido, os 
aeroportos e data prevista para conclusão da obra. 

 
5. Quais as licitações que estão em andamento? Por gentileza, 

especificar o objeto da licitação, o valor e os aeroportos. 
 
6. Quais as licitações já concluídas com obras ainda não iniciadas? Por 

gentileza, especificar aeroporto, empresas contratadas, objeto da 
licitação, valor do investimento e data para inicio das obras. 

 
7. Quais as obras com estudos já concluídos e ainda em fase de ações 

preparatórias? 
 
8. Quais as obras ainda em estudos e com as respectivas previsões de 

conclusão? 
 



9. Quais os investimentos planejados para os aeroportos brasileiros, da 
presente data até o ano de 2020? Por gentileza, especificar 
cronograma de obras e valores dos investimentos ano a ano.  

 
10. Quais os aeroportos brasileiros que possuem os conectores de 

embarque e desembarque, que garantam acessibilidade às pessoas 
portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida. 

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 
 

  
 Esse requerimento se baseia na preocupação com a estagnação do 
crescimento dos aeroportos brasileiros. 
 Apesar do anúncio das obras nos aeroportos das cidades que sediaram os 
jogos da Copa do Mundo, é de conhecimento público que algumas das obras de 
construção e ampliação dos aeroportos citados continuam em ritmo lento e sem 
prazo para conclusão, após a passagem do evento futebolístico.  
 O atraso ocorre em relação à execução das obras de construção e reformas 
que estão causando preocupações em vários estados, que são dependentes do 
transporte aéreo para o dinamismo de sua economia, para a locomoção dos seus 
habitantes e para alavancar o seu progresso na grande maioria das cidades. 

 É essencial a transparência na aplicação de recursos públicos, o que 
possui reflexo, tanto na administração pública direta, como na indireta ou ainda 
em concessões, autorizações e permissões de serviços públicos, sendo que 
esta divulgação das ações governamentais aos milhões de brasileiros contribui 
para o fortalecimento da democracia, prestigia e desenvolve as noções de 
cidadania e incentiva o controle social sobre as obras do governo federal. 
 Na certeza e confiança de ser atendidos, agradeço a atenção recebida e 
destaco meu respeito e consideração. 
 
 
 

 
 
 
 

Marco Antonio Tebaldi 
Deputado Federal – PSDB/SC 

 
 
 
 
 


